

Las cajas vascas descartan compras en el extranjero y emitir cuotas participativas

La BBK, la Vital y la Kutxa mantendrán su modelo de expansión y renuncian a recurrir a nuevas fórmulas de financiación por su saneada situación patrimonial

CARMELO LEZANA BILBAO

Las cajas de ahorro españolas protagonizan desde hace semanas un profundo debate en torno a dos cuestiones que pueden resultar básicas en sus estrategias de futuro: la compra de bancos en el extranjero y la emisión de cuotas participativas para financiar sus proyectos de expansión. Frente a las dudas que esas dos cuestiones han generado en el sector, la BBK, la Vital y la Kutxa ya han tomado una decisión firme al respecto: no realizarán adquisiciones en otros países y tampoco lanzarán ese tipo de títulos para financiarse, según aseguraron ayer a este periódico fuentes de esas tres entidades.

Las cuotas participativas son 'valores' de renta variable similares a las acciones, pero sin derechos políticos, que permitirán a las cajas financieras que las emitan aumentar sus fondos propios y financiar proyectos de inversión. El debate en torno a ese instrumento surgió hace años y ha resurgido con fuerza al apuntar varias entidades –algunas de ellas, de gran tamaño– que se plantean su puesta en marcha.

Ante la posibilidad de que esa fórmula comience a generalizarse a corto o medio plazo, las tres cajas vascas ya han mostrado su frontal rechazo a recurrir a ella. Y lo hacen con el mismo argumento: la BBK, la Vital y la Kutxa aseguran que no necesitan endeudarse con esa fórmula porque cuentan con una posición patrimonial muy saneada y disponen de los recursos necesarios para hacer frente a sus inversiones.

Privatización

Pero ése no es único elemento que les lleva a desestimar esa vía. El otro es la creencia que el desarrollo de esos títulos puede suponer el inicio de la privatización de las cajas. Tanto es así, que para evitar la hipótesis de que en el futuro se pueda aprobar ese mecanismo, la BBK creó en su momento una vía de defensa: aprobó un cambio en los estatutos según el cual la emisión de cuotas debía ser aprobada con una mayoría de dos tercios de la asamblea. Ese elevado porcentaje es exactamente el mismo que el necesario



Carlos Etxepare, Xabier de Irala y Gregorio Rojo, presidentes de las cajas vascas. /JOSU TXABARRI

para disolver la entidad.

En lo que respecta a las compras de bancos extranjeros –una posibilidad que barajan seriamente La Caixa y Caja Madrid, los dos líderes del sector en España–, la coincidencia entre la BBK, la Vital y la Kutxa también es total: descartan absolutamente esa fórmula como vía para expandirse. Al menos, en el medio plazo.

Fuentes de las tres entidades aseguraron ayer a este periódico

que sus planes pasan por seguir adelante con su estrategia de crecimiento endógeno que desarrollan desde hace años. Es decir, seguir desarrollando sus planes de implantación en otras comunidades autónomas, con Madrid, Levante y Andalucía como focos prioritarios.

Con todo, el hecho de que las cajas renuncien a esa opción no significa que no apuesten por los mercados internacionales. La Kut-

xa es un claro ejemplo de ello. La entidad guipuzcoana ha decidido entrar en el mercado francés, donde actualmente cuenta con cinco oficinas. Sus proyectos para el futuro inmediato son ambiciosos: prevé alcanzar las 50 sucursales en el país vecino en 2010.

Mientras, la BBK posee un pequeño banco en Francia, Arca, que cuenta con una sola oficina en Bayona.

■ c.lezana@diario-elcorreo.com

Euskaltel pone en marcha hoy su nuevo servicio de telefonía móvil

M. ALVAREZ BILBAO

Euskaltel pondrá en marcha desde hoy mismo su nueva red de telefonía móvil, fruto de su conversión en un operador virtual y de la ruptura del acuerdo que mantenía hasta ahora con Amena-Orange. La compañía vasca ha invertido casi 40 millones de

euros en equipos. La multinacional sueca Ericsson ha sido su principal suministrador.

En realidad, esta red tendrá dos partes claramente diferenciadas. De un lado, la celular inalámbrica –la transmisión de la señal entre los teléfonos móviles y las antenas de recepción–, que será alquilada por Vodafone. De otro,

la que ha instalado Euskaltel y que será la que conducirá las llamadas de sus abonados desde esas antenas hasta las redes fijas o móviles de otras compañías; proporcionará los servicios de mensajería, información etc., al tiempo que controlará el sistema de facturación.

Por otra parte, la compañía Yoi-go –la marca de Xfera– también iniciará hoy su actividad con la promesa de convertirse en un operador de 'bajo coste' en telefonía móvil. Este operador únicamente prestará sus servicios en la red UMTS, también denominada 'tercera generación'.

El sector reclama al Gobierno que defienda ante la UE la veda de la anchoa

AGENCIAS MADRID

Las organizaciones pesqueras del Cantábrico noroeste reclamaron ayer al Gobierno que «sea firme en su postura» y que defienda el cierre del caladero de la anchoa en 2007 en el próximo Consejo de Ministros de Pesca de la UE de diciembre, durante una reunión celebrada ayer en Madrid.

El presidente de la Federación de Cofradías de Cantabria, Tomás Cos, hizo este anuncio al término del encuentro entre el secretario general de Pesca Marítima, Juan Carlos Martín Fraguero, las organizaciones y los representantes de las comunidades autónomas afectadas para analizar la situación de la anchoa y la posición de España ante el Consejo de diciembre.

Explicó que el Gobierno les ha trasladado que defenderá ante la UE que los Totales Admisibles de Capturas (TAC) anuales de 2007 sean cero y que tanto las organizaciones del sector como las comunidades apoyan de manera unánime la prohibición total de la pesca de esta especie, si bien advirtió de que en Bruselas puede haber «otro escenario», derivado de las presiones que ejerza Francia.

TAC cero

«Nuestra petición como sector es que el Gobierno español, hasta el final, se mantenga con TAC cero, que no acepte las contraprestaciones que pueda ofrecer tanto la Comisión Europea como Francia en otros aspectos, y que sea firme en su postura», subrayó Cos.

Por su parte, el secretario general de Pesca Marítima confirmó a los periodistas que España va a defender «la recomendación científica de TAC cero» y que la pesquería debe continuar cerrada hasta que los expertos recomienden lo contrario.

El próximo Consejo de Pesca de la UE se celebrará bajo la presidencia finlandesa los próximos 20 y 21 de diciembre. Está previsto que se negocien en él las cuotas pesqueras anuales de las especies con más valor comercial.



A veces, reunir información de interés para su empresa cuesta una fortuna. Usted, por fortuna, cuenta con el periódico **información** por **0€**



INSCRIPCIÓN GRATUITA
DOAKO HARPIDETZA
94 470 65 07

información

PERIÓDICO ECONÓMICO MENSUAL



BILBOKO MERKATARITZA GANBERA
CÁMARA DE COMERCIO DE BILBAO